

Jegyzőkönyv

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata Humánpolitikai bizottságának nyílt üléséről

Az ülés helye: Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár

Az ülés időpontja: 2021. október 18. (hétfő) 17 óra 15 perc

Meghívottak: G. Furulyás Katalin elnök, Honti Zoltán, Kósa Emőke, Karczewicz Ágnes, Szabó Orsolya, Kiszelné Mohos Katalin polgármester, Szemesy Barbara alpolgármester, dr. Fegyveres-Fiskál Gábor alpolgármester, Nagy András képviselő, Springer Bence képviselő, Tegzes Endre képviselő, Grégerné Papp Ildikó jegyző, dr. Halmosi-Rokaj Odett aljegyző, Marlokné Karcag Renáta igazgatási osztály, Kissné Szalay Erzsébet jegyzőkönyvvezető

Megjelentek: G. Furulyás Katalin elnök, Honti Zoltán, Kósa Emőke, Szabó Orsolya, Karczewicz Ágnes, Kiszelné Mohos Katalin polgármester, Szemesy Barbara alpolgármester, Nagy András képviselő, Tegzes Endre képviselő, Grégerné Papp Ildikó jegyző, dr. Halmosi-Rokaj Odett aljegyző, Marlokné Karcag Renáta igazgatási osztály, Kissné Szalay Erzsébet jegyzőkönyvvezető

G. Furulyás Katalin elnök: Szeretettel köszöntök mindenkit. Megállapítom, hogy a Humánpolitikai bizottság 5 fővel határozatképes. A mai napon két napirendi pontot tárgyalunk. Amennyiben nincs hozzászólás, kérdés, kérem, hogy szavazzunk a napirendről a meghívó szerint. Indítható a szavazás.

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 5 tagja 5 igen, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA 8/2021. (X. 18.) HATÁROZATA

Tárgy: A Humánpolitikai bizottság 2021. október 18-i ülésének napirendje

Nagykovácsi Nagyközség Humánpolitikai bizottsága úgy dönt, hogy 2021. október 18-i ülésén az alábbi napirendet tárgyalja:

Nyílt ülés:

- 1. A személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról, azok igénybevételéről, valamint az ezekért fizetendő térítési díjakról szóló 12/2016. (V. 30.) önkormányzati rendelet felülvizsgálata**
- 2. A Kispaták Óvoda 2020/2021. nevelési év nevelő-oktató munkájáról szóló beszámolójának, valamint a 2021/2022. nevelési év munkatervének jóváhagyása**

Határidő: azonnal

Felelős: HB elnök

1. naprendi pont

A személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról, azok igénybevételéről, valamint az ezekért fizetendő térítési díjakról szóló 12/2016. (V. 30.) önkormányzati rendelet felülvizsgálata

G. Furulyás Katalin elnök: Átadom a szót Grégerné Papp Ildikó jegyző asszonynak, hogy ismertesse a napirendi pontot.

Grégerné Papp Ildikó jegyző: Röviden ismertette a rendelet-tervezetet.

Kósa Emőke képviselő asszonytól kaptunk kérdéseket, és ezeket itt válaszolnám meg. Képviselő asszony kezdeményezésére kezdtünk el foglalkozni a jelzőrendszeres segítségnyújtás lehetőségével. 2021 áprilisában 1274 személyes megszólítású levél ment ki a 65 év feletti Nagykovácsi lakosok részére. Ez egy igényfelmérés volt abban a tekintetben, hogy szükséges-e ennek a szolgáltatásnak a bevezetése. Az 1274 megkeresésre 48-an reagáltak úgy, hogy szeretnének csatlakozni egy ilyen típusú ellátórendszerhez. Június 10-én küldtünk egy részletesebb tájékoztatót a szolgáltatásról ennek a 48 főnek, valamint megkérdeztük tőlük, hogy a szolgáltatás feltételeit, díjtételeinek megfizetését tudnák-e vállalni. Szeptember közepén 27 válasz érkezett, ők jelezték felénk, hogy továbbra is csatlakozni kívánnak. Korábban a Tájéoló júliusi számában jelent meg a szolgáltatásra vonatkozó részletes tájékoztató anyag, ebben a számban jelent meg az is, hogy a jelzőrendszeres házi segítségnyújtáshoz munkatársat keresünk. Ahhoz, hogy itt Nagykovácsiban ez a feladatellátás megtörténhessen, szükséges 2 olyan személy, aki szociális és egészségügyi végzettséggel rendelkezik, és 30 percen belül az ellátotthoz tud érkezni, amennyiben jelzés történik. Ezt a 2 főt elég nehéz volt megtalálni. 2021. szeptember közepén a korábban jelentkező 27 lakosnak küldtünk levelet a csatlakozáshoz szükséges adattal együtt. A mai napig 13 visszajelzés érkezett, ebből 11-en már igénybe veszik a szolgáltatást, 2 új csatlakozónak megrendeltük a jelzőkészüléket. Ennek az ellátásnak a költsége, a személyi térítési díja (szociális rászorultságtól függően) maximum 3000 forint havonta az ellátott részére. Az intézményi térítési díj 6300 Ft/hó összeget tesz ki. Ez tulajdonképpen az ellátás teljes költségét tartalmazza. Az ellátottak által befizetett díjat pályázatokkal és egyéb támogatási rendszerrel a HÍD intézménye egészíti ki. Ami Nagykovácsi Önkormányzatát terhelő díjtétel, az a két megbízott díja, ez 50-50.000 Ft nagyságrendű. Ez a korábbi tervezés során, még a költségvetés tervezésekor bekerült a személyi juttatások előirányzat sorába, így a költségvetési összeg biztosított a költségvetésben. A készüléket az idősek már megkapták. Ezt bárhová magukkal tudják vinni, így nem csak az otthonukban, hanem ha pl. vásárolni mennek, vagy gyógyszertárba, akkor is velük lehet a táskájukban vagy a zsebükben. Ha megnyomják a vészjelzést, akkor az befut az SOS diszpécserközpontba. Ők kezelik ezeket a hívásokat, felveszik a készüléken keresztül az ellátottal a kapcsolatot. Amennyiben szükséges hívják a nagykovácsi kollegát, hogy menjen ki és ellenőrizze az ellátottat. Ezen a jelzőrendszeres lehetőségen keresztül közvetlenül mentőt, vagy a sürgősségi ügyeletet is lehet hívni.

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Ha jól értem, akkor a rendelet-módosítás ahhoz szükséges, hogy az új szolgáltatás jogi kereteit megszabja. Kérdezem, hogy van-e még kérdés, hozzászólás. Nincs, akkor szavazzunk a rendelet-tervezetről az előterjesztésben foglaltak szerint. Indítható a szavazás.

Ügyiratszám: 1/9853-3/2021

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 5 tagja 5 igen, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA
8/2021. (X. 18.) HATÁROZATA**

Tárgy: A személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról, azok igénybevételéről, valamint az ezekért fizetendő térítési díjakról szóló 12/2016. (V. 30.) önkormányzati rendelet felülvizsgálata

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Humánpolitikai bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátásokról, azok igénybevételéről, valamint az ezekért fizetendő térítési díjakról szóló 12/2016. (V. 30.) önkormányzati rendelet módosításának elfogadását az előterjesztésben foglaltak szerint.

Határidő: azonnal

Felelős: HB elnöke

2. naprendi pont: A Kispatak Óvoda 2020/2021. nevelési év nevelő-oktató munkájáról szóló beszámolójának, valamint a 2021/2022. nevelési év munkatervének jóváhagyása

G. Furulyás Katalin elnök: Megkaptuk az anyagot, igen bőséges, jól összeállított, strukturált, mint ahogy ezt már minden évben megszoktuk. Kérdezem, hogy van-e kérdése, felvetése a bizottságnak. Ha nincsen, akkor én szeretném kérni Szabó Orsolya intézményvezető asszonyt, hogy pár szóban világosítson arra rá, hogy mit is jelent, hogy a Nagykovácsi Kispatak Óvoda bázisintézmény.

Szabó Orsolya intézményvezető: Szerintem ez a Nagykovácsi Kispatak Óvoda életében egy hatalmas szakmai sikert jelent. Hogy miért jelenti azt, összehasonlításképpen elmondanám, hogy Budapesten és Pest megyében eddig összesen 12 óvoda volt, amely bázisintézményi címet kapott. Köztük egyetlen egy sem volt, amelyik Pest megyéből lett volna, különösen nem olyan, ami egy relatíve kis településről érkezett. A bázisintézményi címet pályázni kell. Az Oktatási Hivatalhoz szükséges beadni ezt a pályázatot. Lehet önálló döntés, illetve ritkább esetben előfordul, hogy a Budapesti Pedagógiai Oktatási Központ felkér egy intézményt, hogy pályázza meg ezt a címet, ha esetleg magától még nem gondolkodott ezen. Nálunk ez történt, és én úgy tudom, hogy első esetben, hogy a Budapesti Pedagógiai Oktatási Központ felkérte az óvodánkat, hogy pályázzuk meg a bázisintézményi címet. Megpályáztuk, egy nagyon tartalmas szakmai anyag került leadásra, amelyben olyan jó gyakorlatok szerepelnek, amelyek a pedagógiai munkában kimagasló eredményeket értek el már helyi szinten is, és számottevően külső szakmai érdeklődésre is számot tarthatnak. A bázisintézményi feladatok köre javarészt arra összpontosul, hogy ezeket a jó gyakorlatokat műhelymunka, előadás, workshopok keretében bemutassuk másoknak is. Tehát bázisintézményként az a legfontosabb feladatunk, hogy tulajdonképpen továbbképzési helyként funkcionáljunk és mindazokat a szakmai gyakorlatokat, melyeket mi már jól csinálunk, továbbadjuk olyan

intézményeknek, akik erre igényt tartanak, illetve olyan kollegáknak, akik a továbbképzési repertoárban azt jelölik be, hogy azokon a területeken szeretnék tovább fejlődni, amelyeket mi is kínálunk. Nekünk öt ilyen jó gyakorlatunk van, amely elég széles spektrumot ölel föl. Itt említhetném a jeles napok és különböző programok megvalósítását, a szülőkkel való kapcsolattartást, illetve vannak részterületeink, úgymint a zenei tehetséggondozás, a digitális kompetencia területének a fejlesztése, a környezetvédelem szempontjából a fenntartható óvoda és ezek kritériumainak a megvalósulása. 2020-ban pályáztunk, három évre kaptuk meg ezt a címet. Az első év, amely most telt le azt bizonyította a Budapesti Pedagógiai Oktatási Központ visszajelzése alapján, hogy az összes óvoda közül Budapesten és Pest megyében mi voltunk a legsikeresebbek. Mivel olyan szakmai programokat tudtunk nemcsak nívójában bemutatni, hanem mennyiségében is, ami még eddig nem fordult elő. Én nagyon büszke vagyok erre. A visszajelzésük szerint nem volt még ilyen a fennállásuk óta, hogy ennyire komoly szakmai munkát tudott volna egy óvoda prezentálni a többiek számára. Ez abban is jelentkezett, hogy egy-egy ilyen bemutató után, ami vagy online, vagy személyesen zajlott, megnőtt azoknak az óvodáknak a száma, akiknek a teljes testülete jelezte, hogy szívesen jönne az óvodánkba látogatni. Azt is elmondhatom, hogy megkeresést kaptunk, hogy gyakorlóléhelyként is funkcionáljunk, mégpedig a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskolától. Ott javarészt konduktorokat képeznek, de van párhuzamos képzésük is, óvodapedagógusokat részére. Voltak nálunk látogatni és óriási szakmai élményt jelentettünk számukra. Amilyen továbbképzést mi még tartunk, arra például a mai is egy jó példa volt. Ma, holnap és holnapután 30 órás mozgásfejlesztés-képzést tartunk érdeklődőknek, úgyhogy jelenleg is 20 óvodapedagógus van az intézményben. Én ezért tudom azt mondani, hogy nemcsak néhány kollégát érint a bázisintézményi jó gyakorlat bemutatása, hanem tényleg a teljes nevelőtestületet felöleli, mert mindenkinek valamilyen szerepe van ebben. De hogy kiemeljek egy nagyon fontos dolgot, mi lehetőséget adunk a kollégáknak arra, hogy azt a tudást, ami bennük van, megmutathassák, ne csak az óvoda berkein belül, ne csak akkor, ha látogató érkezik hozzánk. A tavalyi évben például két kollégánk, Karczewicz Ágnes és Horváth Meszes Bettina könyvet is írt. Ez egy hatalmas előrelépés, amikor azon túl, hogy régiós szinten már ismernek minket, országos szintű elismertséget is tudnak szerezni. Aki olvasta a könyvüket, benne volt, hogy bizony ők a Nagykovácsi Kispatak óvodának a munkatársai, és hogy itt milyen munkát végeznek. Innentől az óvoda hírnevét valóban tudják öregbíteni. A vezetői pályázatomban azt írtam saját szakmai sikerként és az óvoda sikereként is, hogy szeretném, ha elismertséget és nevet szereznék azzal a tudással, ami bennünk van, azt most már elértük. Innentől feljebb menni, lehet, hogy nehezebb lesz, de ezt megtartani sem könnyű, úgyhogy én arra inspirálok minden kollégámat, hogy tanuljon, lépjen előrébb és merjen nagyokat álmodni, merthogy akkor jut előrébb az óvoda is.

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Kérdezem, hogy van-e kérdés, hozzászólás.

Kósa Emőke: Az anyagban szerepel, hogy nagy az óvónő hiány. Ezt hogyan tudja az óvoda kezelni?

Szabó Orsolya intézményvezető: Amit tudni kell számadatokban, hogy évről-évre egyre többen hiányoznak a rendszerből óvodapedagógusok tekintetében. Jelenleg kilenc óvodapedagógus hiányzik. Huszonhat óvónői helyünk van a tizenhárom csoportra. Nyugdíjba mentek, távoztak az óvodából, az részletezve volt, hogy milyen

okok miatt mentek el. Első rangú az, hogy mi nem tudunk annyit fizetni. A köznevelésben az életpálya modell egy egészen más struktúrában épül fel, és a magánintézmények is rájöttek arra, hogy amennyiben csak ugyanazt a pénzt adják, mint az állami óvodák, akkor nem tudják vissza-szipkázni a munkaerőt, akiből egyre kevesebb van. Látható, ha az óvodapedagógusok életkorát vizsgáljuk, hogy negyven év alatti átlagéletkor sehol nincs. A Dózsa György utcai tagóvodában pl. annyira magas, hogy oda most már egyértelműen a fiatalokat kellene hozni. Én emlékszem, hogy a Budakörnyéki TV amikor kint volt nálunk és interjúztattak, és szóba került ez a probléma, akkor én elmondtam, hogy mi már tudjuk, hogy Nagykovácsin kívülről nem fogunk tudni óvónőket szerezni. Lefölözi az óvónőket a II. kerület, a XII. kerület és nem jönnek ki Nagykovácsig, hiába kínál az óvoda az önkormányzat által plusz pénzeket pótlékok tekintetében. Illetve, amiért mi nagyon-nagyon hálásak vagyunk az az, hogy a budapesti kerületekben az a gyakorlat, hogy a bérmaradványokat az önkormányzat visszasöpri magának. Nálunk Nagykovácsi önkormányzat nem veszi vissza a bérmaradványt, hanem azt mondja, hogy adjuk oda azoknak az óvónőknek, akiknek nincs párjuk és a többletmunkát végeznek, adjuk oda céljuttatásként, ha plusz feladatot vállal valaki. E mellett nálunk van jutalom is, nem is kevés, és azért tényleg csak hálásak lehetünk, mert ha ez nem lenne, akkor lehet, hogy még siralmasabb állapotok lennének. Sokan mentek el most is, köztük volt olyan, aki anyagi okok miatt, volt, aki nyugdíjba ment, illetve volt olyan, aki nagyon messziről járt be, és azt viszont nem tudjuk pótolni sem időben, sem anyagiakban. Viszont jött gyógypedagógus kolléganő, akire én nagyon büszke vagyok, egy fiatal pályakezdő, aki majdnem helyi lakos, mert Remeteszőlősről jön. A másik pedig az, hogy ami az önkormányzatnak nem jó, de nekünk most egy kis könnyebbség, hogy csökkent a gyereklétszám jelentősen, egy nagy demográfiai hullámban vagyunk most benne, és sok üres férőhelyünk van. Ez viszont azt jelenti a kollégáknak, és kiemelten a Kaszáló utcai óvodában, hogy alacsonyabb létszámmal dolgozhatnak a kollégák és pont a Kaszáló utcában négy üres státuszunk is van. Tehát ez most talán egy ilyen kis fellélegzést hozott, és én bízom benne, hogy kitartanak. Az, hogy mitől motiváltak a kollégák az anyagiakon túl, az pedig az, hogy olyan nevelést folytatunk, ahol mindenki megvalósíthatja a pedagógiai program szellemiségén belül, hogy mit, hogyan szeretne, saját terveiket hozhatják, és tényleg álmodni lehet a Kispatak óvodában és ez azért szakmailag egy komoly motiváló erő.

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Kérdezem, hogy van-e kérdés, hozzászólás. Nincs, akkor szavazzunk a határozati javaslatról az előterjesztésben foglaltak szerint. Indítható a szavazás.

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 5 tagja 5 igen, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA
9/2021. (X. 18.) HATÁROZATA**

Tárgy: Döntés a Nagykovácsi Kispatak Óvoda 2020/2021. nevelési év nevelő-
oktató munkájáról szóló beszámoló és 2021/2022. nevelési év munkatervének
jóváhagyásáról

Ügyiratszám: 1/9853-3/2021

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Humánpolitikai bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek

- a Nagykovácsi Kispatak Óvoda 2020/2021. nevelési év nevelő-oktató munkájáról szóló beszámolójának és
- a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 3. § (1) bekezdésében biztosított véleményezési joga alapján a Nagykovácsi Kispatak Óvoda 2021/2022. nevelési évre vonatkozó munkatervének

jóváhagyását.

A Képviselő-testület amunkatervben megfogalmazott fejlesztési célokat a költségvetés tervezése során a lehetőségek függvényében vegye figyelembe.

Határidő: azonnal, illetve a költségvetés tervezésénél

Felelős: polgármester

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen, amennyiben nincs több hozzászólás, vélemény, a bizottság ülését 17 óra 40 perckor bezárom. Köszönöm szépen mindenkinek a részvételt.

K.m.f.



Kissné Szalay Erzsébet
jegyzőkönyvvezető



G. Furulyás Katalin
elnök